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Anunț important pentru toți Anunț important pentru toți 
deținătorii de imobile din comuna deținătorii de imobile din comuna 

Medieșu Aurit!Medieșu Aurit!

După cum v-am informat în numerele 
trecute ale GAZETEI de Medieșu Au-
rit, alături de alte 3 comune din județul 

Satu Mare, comuna Medieșu Aurit se află pe lis-
ta localităților care beneficiază de cadastru gratu-
it. Acest proiect extrem de benefic, foarte așteptat 
de locuitorii comunei a început în 2022 și, prin el, 
proprietarii sunt scutiți de orice costuri și de dru-
muri inutile și își pot întabula terenurile situate în 
intravilan, extravilan, dar și clădirile. 

Acum, documentele tehnice realizate în cadrul 
proiectului au fost finalizate și pot fi consultate la 
Căminul Cultural Medieșu AuritCăminul Cultural Medieșu Aurit, etaj 1 (club)etaj 1 (club) timp 
de 60 de zile60 de zile, între 29.07.202529.07.2025 și 27.09.202527.09.2025, între 
orele 8:00 - 16:008:00 - 16:00. 

Primarul comunei Medieșu Aurit, Marian 
Torok explică de ce este foarte important ca toți lo-
cuitorii comunei să consulte aceste documente și 
să verifice corectitudinea datelor colectate și a am-
plasamentelor: ”în aceste 60 de zile se pot corecta 
eventualele erori sau probleme, iar ulterior vor fi 
eliberate extrasele CF. Îi rog pe toți locuitorii co-
munei să verifice datele tehnice afișate în acest in-
terval de timp, este un interval rezonabil, va fi zilnic 
personal la cămin care să îi îndrume și să îi ajute, 
între orele 8-16, iar dacă nu verifică documentația 
în acest interval, ulterior va fi foarte greu, aproape 
imposibil să mai modifice eventuale erori”. 
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Au fost instalate plăcuțe de informare 
stradală în Medieșu Aurit!

După realizarea nomenclatorului stradal, 
primarul Marian Torok și primăria 
Medieșu Aurit au mai bifat o realiza-

re importantă în folosul cetățenilor: amplasarea 
de plăcuțele de informare stradală cu scopul de a 
sprijini cetățenii și pentru a contribui la imaginea 

civilizată și ordonată a comunei.
Protejarea și întreținerea acestor semne nu 

reprezintă doar o obligație, ci o dovadă de respect 
față de munca depusă de cei care le-au realizat și 
față de întreaga comunitate.
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Cartea electronică de identitateCartea electronică de identitate este 
disponibilădisponibilă și pentru cetățenii din 

Medieșu Aurit!Medieșu Aurit!

Cartea electronică de identitate este dis-
ponibilă și pentru cetățenii cu domici-
liul pe raza comunei Medieșu Aurit. 

Cetățenii pot depune cereri pentru eliberarea 
cărții electronice de identitate sau a cărții de iden-
titate simple.

Programările se pot realiza online, accesând 
platforma oficială:

https://hub.mai.gov.ro/cei/programari/harta
 Consultați lista completă a documentelor nece-

sare, în funcție de motivul solicitării, aici:
https://depabd.mai.gov.ro/evidenta_persoane-

lor.html
Important: Cererea se depune exclusiv la servi-

ciul de evidență a persoanelor care arondează loca-
litatea de domiciliu.

Cartea electronică de identitate este un docu-
ment de dimensiunea unui card bancar, dotat cu 

cip, care stochează în siguranță datele personale ale 
titularului, inclusiv imaginea facială. Aceasta oferă 
un nivel ridicat de securitate, previne falsificarea, 
protejează identitatea și permite accesul la multi-
ple servicii publice online, eliminând deplasările 
inutile la ghișee. Introducerea oficială a acestui do-
cument s-a realizat în martie 2025 în județul Cluj, 
după un proiect-pilot început în 2021 la Cluj-Na-
poca.

Cartea electronică de identitate are un cost de 
producție de 67 lei, iar cartea de identitate simplă 
costă 38 lei. Pentru primii 5 milioane de solicitanți, 
costurile sunt acoperite din fonduri europene prin 
PNRR. De asemenea, minorii care solicită prima 
carte electronică de identitate cu 30 de zile înainte 
de a împlini 14 ani beneficiază de gratuitate. Plata 
se poate efectua la ghișeele CEC Bank sau prin sta-
țiile SelfPay.
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Valabilitatea documentelor este stabilită în funcție de vârstă: 

• Valabilitate de 2 ani2 ani pentru persoanele cu vârsta cuprinsă între 0 și 2 ani;0 și 2 ani;
• Valabilitate de 4 ani4 ani pentru persoanele cu vârsta cuprinsă între 2 și 14 ani;2 și 14 ani;

• Valabilitate de 5 ani5 ani pentru persoanele cu vârsta cuprinsă între 14 și 18 ani;14 și 18 ani;
• Valabilitate de 10 ani10 ani după împlinirea vârstei de 18 ani;18 ani;

• Valabilitate nelimitatănelimitată după împlinirea vârstei de 70 de ani.70 de ani.

Termenele de eliberareeliberare sunt de 7-8 zile lucrătoare7-8 zile lucrătoare pentru CEICEI și 15 zile lucrătoare15 zile lucrătoare pentru CISCIS.

CEI permite accesul la servicii publice digitale, 
protejează identitatea și poate fi folosit ca docu-
ment de călătorie în UE și alte state precum Elve-
ția, Norvegia sau Turcia. Persoanele care nu doresc 
cartea electronică pot opta pentru varianta simplă 
sau pentru păstrarea actului actual, valabil până la 

data expirării. Totuși, după 3 august 2031, vechile 
buletine nu vor mai fi recunoscute ca documente 
de călătorie în Uniunea Europeană.

SPCLEP Medieșu Aurit ne pune la dispozițe de-
talii despre eliberarea cărții electronice de identi-
tate! 
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Cetate Fest 2025 Cetate Fest 2025 

Pe 26 și 27 iulie 2025, Cetatea din Medieșu 
Aurit a prins viață cu un eveniment care 
a adunat comunitatea în jurul tradiției, 

muzicii și bunei dispoziții: Cetate Fest!
Organizat de Primăria Medieșu Aurit alături 

de partenerii SkyLine, BROimage, AMK Events 
și Events Walter, festivalul a propus un weekend 
memorabil, desfășurat într-un decor de poveste, 
chiar la baza uneia dintre cele mai emblematice 
cetăți ale județului.

Scena Cetate Fest a fost animată de artiști în-
drăgiți din zona folclorului și muzicii ușoare. Prin-
tre invitații s-au numărat:

• Lavinia Pop, 
• Bianca Cionca, Karina Ana, Lavinia Roman 

& Luca Rus – interpreți talentați care vor aduce 
emoție și autenticitate

• Ansamblul Vițe de Iedera, însoțit de alți tineri 
artiști și grupuri locale

• Stephanie Barbara și Lara Pfau, cu apariții ce vor 
completa perfect seara de duminică

Atmosfera de festival a fost completată de:

• Discotecă cu DJ Alex 
• Laser show spectaculos 

• Parc de distracții activ pe tot parcursul celor 
două zile
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Evenimentul a fost prezentat de Marius Chiș. 
Primarul comunei Medieșu Aurit, Marian Torok 

spune că festivalul are toate șansele să se dezvolte: 
”primăria Medieșu Aurit a pus la dispoziție doar 
locația, iar organizatorii au suportat toate costurile. 
A fost o ediție reușită și sperăm să se dezvolte anii 

următori, deoarece aduce împreună oamenii, are 
activități pentru întreaga familie și avem nevoie și 
de voie bună și relaxare. Chiar dacă primăria nu a 
avut în acest an fonduri pentru organizarea festi-
valului, mă bucur că această echipă a venit cu ideea 
inedită de a organiza un festival la Medieșu Aurit”.



8

Pischiș Șerban-DinuPischiș Șerban-Dinu – În slujba lui 
Dumnezeu și a oamenilor

Mă numesc Pischiș Șerban-Dinu și 
m-am născut în data de 4 octombrie 
1996, în localitatea Băbășești, parte 

a frumoasei comune Medieșu Aurit, județul Satu 
Mare. Încă din copilărie, am simțit o chemare pro-
fundă spre cele sfinte. Un rol esențial în contura-
rea vocației mele l-a avut părintele Arba Adrian, 
căruia îi port o aleasă recunoștință. L-am însoțit 
ani la rând în slujire, atât în Sfântul Altar, cât și la 
strană, iar apropierea de viața liturgică, de rândui-
ala bisericească și de exemplul său personal a con-
tribuit decisiv la formarea mea ca viitor teolog și 
slujitor al Bisericii.

Îi transmit, pe această cale, un gând sincer de 
mulțumire și prețuire, pentru răbdarea, înțelepci-
unea și sprijinul oferit în anii care au marcat în-
ceputul acestui drum sfânt.

Am urmat Seminarul Teologic Ortodox din 
Baia Mare, pe care l-am absolvit în anul 2015, iar 
între anii 2015–2020 am fost student la Facultatea 
de Teologie Ortodoxă din Baia Mare.

În anul 2020, Dumnezeu m-a binecuvântat cu o 
familie frumoasă alături de soția mea, Bakk Melisa, 
originară tot din Medieșu Aurit. Tot în acest an am 
fost chemat de către Dumnezeu la treapta preoției 
prin binecuvântarea Preasfințitului Iustin, Episcop 
Ortodox al Maramureșului și Sătmarului, fiind hi-
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rotonit de către Preasfințitul Timotei Sătmăreanul, 
la Mănăstirea Scărișoara Nouă.

 Din data de 2 august 2020, slujesc ca preot 
paroh la Parohia Ortodoxă Prilog cu filia Prilog 
Vii, din cadrul Protopopiatului Oaș. Dumnezeu 
m-a rânduit într-o comunitate binecuvântată, al-
cătuită din oameni deosebiți, cu suflete curate, cu 
dragoste față de Dumnezeu și cu o credință lu-
crătoare. Credincioșii din Prilog și Prilog Vii sunt 
modele de dăruire și statornicie în credință, oame-
ni care prețuiesc Biserica nu doar ca pe o zidire, 
ci ca pe un mod de viață. Prin participarea activă 
la viața liturgică, prin sprijinul oferit lucrării pas-
torale și prin atașamentul lor față de valorile ort-
odoxe, mi-au fost și îmi sunt un real sprijin și o 
bucurie în slujire.

Împreună am reușit să împlinim lucruri fru-
moase și mărețe, atât în plan liturgic și administra-
tiv, cât și în plan social și cultural. Am organizat, 
cu ajutorul Domnului, activități dedicate tineril-
or, întâlniri catehetice, acțiuni filantropice, seri de 
rugăciune, evenimente culturale și tradiționale, 
încercând să menținem vie legătura între generații 
și să încurajăm o credință activă, trăită cu bucurie.

În 2021 s-a născut prima noastră fiică, iar în 
data de 25 iulie 2025, am trăit din nou bucuria de 
a deveni tată din nou, odată cu venirea pe lume a 
celeilalte fiice.

Viața preoțească este o lucrare sfântă, în care 
jertfa se împletește cu harul și bucuria. În mijloc-
ul acestor comunități, am învățat că atunci când 
preotul își dăruiește cu adevărat inima, Dumnezeu 

lucrează prin oameni, prin unitate și prin iubire.
Sunt profund legat de locurile natale și de co-

munitatea din Medieșu Aurit. Aici am învățat ce 
înseamnă credința vie, respectul pentru tradiție și 
legătura firească dintre familie, sat și biserică. Chiar 
dacă misiunea mea preoțească se desfășoară astăzi 
în alt loc, sufletul meu rămâne ancorat în acele 
rădăcini care m-au format. De fiecare dată mă în-
torc cu drag la locurile natale, la casa părintească 
și la toate activitățile și evenimentele din Medieșu 
Aurit. 

Un moment deosebit pentru mine și pentru 
credincioșii mei a fost participarea, în anul 2023, 
la Concertul de Colinde organizat la Căminul Cul-
tural din Medieșu Aurit, unde am primit cu drag 
invitația domnului primar. Am vestit, împreună cu 
corul de bărbați din Prilog, bucuria Nașterii Dom-
nului, prin colindul tradițional. Astfel de momente 
ne arată importanța și unitatea dintre Biserică, co-
munitate și autoritățile locale. 

Închei cu un gând din inimă, adresat tinerilor:
Nu lăsați să se piardă comoara credinței ort-

odoxe! Ea nu este doar moștenirea strămoșilor 
noștri, ci izvorul vieții și al adevărului. Rămâneți 
aproape de Hristos, iubiți Biserica și veți desco-
peri în ea sprijin, sens și lumină pentru tot par-
cursul vieții voastre. Oriunde ne poartă voia lui 
Dumnezeu, rădăcinile sufletului rămân acolo unde 
am învățat să credem, să iubim și să sperăm- iar 
acolo unde preotul își dăruiește inima, Hristos își 
zidește Biserica.
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Voluntarii SVSU Medieșu Aurit, 
mereu la datorie

În ultima perioadă, din cauza caniculei și se-
cetei s-au înregistrat trei incendii pe razaco-
munei Medieșu Aurit. De multe ori, o țigară 

aruncată la întâmplare sau un gest neglijent pot 
provoca adevărate tragedii. Din fericire, inter-
venția promptă a pompierilor voluntari din cad-
rul SVSU Medieșu Aurit a făcut, de fiecare dată, 
posibilă localizarea și stingerea la timp a focului, 
evitând astfel pagube mai mari. Primarul comunei 
Medieșu Aurit îi felicită pe voluntarii SVSU Med-
sieșu Aurit pentru promptitudine și profesionalism 
și le mulțumește pentru ajutorul dat comunității. 
Voluntarii medieșeni au ajuns de fiecare dată 
primii la locul incendiilor și au stins focul evitând 
alte tragedii. Deși nu sunt remunerați pentru acti-
vitatea desfășurată, își fac datoria cu multă dăruire. 

Felicitări! Felicitări! 
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Ghid de siguranță la incendiile de locuință.Ghid de siguranță la incendiile de locuință. Știai că în cazul începerii unui incendiu în casa ta este 
posibil să ai doar două minute pentru a scăpa?doar două minute pentru a scăpa? În timpul unui incendiu, avertizarea timpurie de la o 
alarmă de fum funcțională, plus un plan de evacuare în caz de incendiu care a fost practicat în mod 
regulat, pot salva vieți. Află ce altceva să faci pentru a-i menține pe cei dragi în siguranță! Dacă apare un 
incendiu în casa ta, dacă nu îți pui viața în pericol, IEȘI AFARĂ, RĂMÂI AFARĂ și sună la 112 pentru IEȘI AFARĂ, RĂMÂI AFARĂ și sună la 112 pentru 
AJUTOR.AJUTOR. Nu te întoarce niciodată înăuntru pentru nimic sau pentru nimeni.Dacă nu poți ieși afară, 
adăpostește-te în cea mai îndepărtată încăpere față de incendiu, închide ușa și sună la 112. Poți folosi 
cârpe sau pături pentru a sigila rosturile ușii, astfel încât fumul să nu pătrundă în interor. Deschide 
geamurile și rămâi acolo până la sosirea echipajelor de intervenție. Principalele cauze ale incendiilor 
de locuință sunt coșurile de fum necurățate sau defecte, instalațiile electrice și cele de gaze naturale 
improvizate sau cu defecțiuni. Un incendiu îți poate pune viața în pericol în doar două minute. O casă 
poate fi cuprinsă de flăcări în cinci minute.

• Focul este RAPID!Focul este RAPID! În mai puțin de 30 de secunde, o flacără mică se poate transforma într-un incen-
diu major. Este nevoie doar de câteva minute pentru ca fumul negru gros să umple o casă sau ca aceasta 
să fie cuprinsă de flăcări.

• Focul este FIERBINTE!Focul este FIERBINTE! Căldura este mai amenințătoare decât flăcările. Temperatura camerei în-
tr-un incendiu poate fi de 37 de grade la nivelul podelei și se poate ridica la 315 grade la nivelul ochilor. 
Inhalarea acestui aer super fierbinte poate arde plămânii și topi hainele pe piele.

• Focul este ÎNTUNECAT!Focul este ÎNTUNECAT! Focul începe luminos, dar produce rapid fum negru și întuneric complet.
• Focul este MORTAL!Focul este MORTAL! Fumul și gazele toxice ucid mai mulți oameni decât flăcările. Focul produce 

gaze otrăvitoare care te fac dezorientat și somnoros.

ATENȚIE! Vă reamintim că arderea vegetației uscate este STRICT INTERZISĂ!ATENȚIE! Vă reamintim că arderea vegetației uscate este STRICT INTERZISĂ!

Atragem atenția că folosirea focului deschis pentru igienizarea terenurilor, arderea deșeurilor și a al-
tor materiale combustibile poate avea consecințe grave atât asupra mediului înconjurător și solului, cât 
și asupra proprietății sau chiar vieții oamenilor. În astfel de cazuri, flăcările se pot întinde cu repeziciune 
pe o suprafață mare, iar, în condiții de vânt, incendiile de vegetație uscată sau de deșeuri menajere pot 
deveni și mai periculoase dacă se manifestă aproape de case, operatori economici, rețele de electricitate 
sau locuri cu pericol de explozie.

Cetățenii trebuie să respecte prevederile Ordonanței de Urgență nr. 195 din 2005 privind protecția 
mediului, cu modificările și completările ulterioare. Conform acestui act normativ, proprietarii și 
deținătorii de terenuri, cu sau fără titlu, au obligația de a nu arde și de a preveni arderea miriștilor, tur-
băriilor, litierelor pădurii, stufului, tufărișurilor sau vegetației ierboase.

Nerespectarea acestor prevederi legale constituie contravenție și se sancționează cu amendă de la 
7.500 lei7.500 lei la 15.000 lei15.000 lei pentru persoanele fizicepersoanele fizice, iar pentru persoanele juridicepersoanele juridice, de la 50.000 lei50.000 lei la 100.000 100.000 
lei.lei.

Adoptarea unui comportament responsabil și preventiv poate salva vieți și bunuri!Consultați sursele 
oficiale de informare fiipregătit.ro, unde regăsiți măsurile de comportare ce trebuie adoptate înainte, pe 
timpul și după producerea unei situații de urgență.
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Locul IILocul II pentru echipa de juniori 
Dacia Medieșu Aurit!Dacia Medieșu Aurit!

Sportul înseamnă sănătate și disciplină, toc-
mai de aceea, acest domeniu important 
este sprijinit constant și promovat de Pri-

măria Medieșu Aurit, iar rezultatele nu întârzie să 
apară. 

Comuna Medieșu Aurit se poate lăuda cu spor-
tivi talentați, de toate vârstele. 

Suntem mândri să anunțăm că echipa de juniori 
Dacia Medieșu Aurit a obținut locul II la Turneul 
de Vară rezervat echipelor de juniori! 

La competiție au participat 12 echipe din ju-
dețul Satu Mare, iar tinerii fotbaliști din Medieșu 
Aurit au demonstrat determinare, talent și spirit de 
echipă, aducând acasă o performanță deosebită! 

Felicitări antrenorilor, jucătorilor și tuturor ce-
lor care susțin această frumoasă echipă! Viitorul 
fotbalului local arată promițător!

Hai Dacia Medieșu Aurit!Hai Dacia Medieșu Aurit!
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O vară specială pentru echipa AIST

Vara aceasta a fost una specială pentru 
AIST. Copiii care au urmat cursurile 
noastre de limbă engleză, pregătindu-se 

pentru examenele Cambridge, au obținut rezultate 
excelente, ceea ce dovedește încă o dată impor-
tanța educației susținute. Le mulțumim părinților 
care investesc timp și efort în pregătirea lor, le 
mulțumim colegelor noastre, care fac totul pent-

ru ca ei să-și atingă potențialul maxim, precum 
și companiei UACE, care sprijină educația gener-
ațiilor ultimilor 3 ani. Rezultatele obținute de copii 
dovedesc că au muncit eficient, dar dincolo de asta, 
adevărata probă vine atunci când interacționează 
cu voluntarii noștri internaționali, arătând că pot 
comunica ușor și eficient cu aceștia, în cadrul ac-
tivităților propuse și susținute de ei. 
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Vorbind despre colegii noștri, anul acesta volun-
tarii ne-au sosit din țări precum Turcia, Georgia, 
Spania, Italia, Azerbaidjan, Luxemburg, Moldova, 
România.  Deși de această dată, cei mai mulți vol-
untari provin din țări din afara Uniunii Europene, 
din culturi și religii diferite de ale noastre, sunt cu 
toții tineri deschiși, inteligenți și cu bun simț, gata 
să îmbrățișeze diversitatea. Interacțiunea copiilor 

cu tineri vorbitori de limbi străine,  proveniți din 
țări despre care poate unii au auzit doar la orele de 
geografie, facilitează exercițiul lingvistic și stimu-
lează învățarea limbii engleze ca liant universal 
între oameni. Pentru aceasta, asociația noastră 
rămâne un partener stabil al comunității din Me-
dieșu Aurit, parteneriatul cu Școala Gimnazială 
condusă de doamna directoare Berinde Cristina 
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reprezentând o constantă și totodată un garant al 
deschiderii orizontului copiilor. 

În a doua parte a lunii august echipa noastră se 
va deplasa la Medieș pentru a desfășura activități 
gratuite de educație nonformală în limba engleză 
pentru copii, conform unui program și calendar 

care va fi anunțat în curând.
Activitățile vor fi derulate în cadrul proiectu-

lui Hand in Hand for a Better Europe, finanțat de 
Comisia Europeană prin programul Corpul Euro-
pean de Solidaritate și vor fi implementate de AIST 
cu sprijinul Universal Alloy Corporation.
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